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Již tradičně, letos po šesté se Městská ne-
mocnice Ostrava připojila ke Světovému 
dni ledvin, který připadá na druhý čtvrtek 
v měsíci březnu. Pro zájemce z řad široké 
veřejnosti připravila možnost bezplatného 
preventivního vyšetření a také prohlídku 
hemodialyzačního centra. Zároveň v  mě-
síci březnu slaví centrum 30 let od svého 
otevření a zahájení provozu.
Od 8.00 do 13.00 hodin personál oddělení 
pod vedením vrchní sestry PhDr. Evy Mráz-
kové, MBA, vyšetřoval moč, měřil hladinu 
krevního cukru, krevní tlak. Součástí vyšet-
ření bylo zjištění váhy a výšky, podle něhož 

zdravotníci vypočítali tzv. body mass index 
(BMI). Výsledky zhodnotil lékař a případ-
ně doporučil další léčebný postup. 

(dokončení na str. 2)

Personální změny 
•  �od 1. 4. 2019 byla do funkce náměstkyně pro ošetřovatelskou péči jmeno-

vána Mgr. Marcela Murasová
•  �od 1. 4. 2019 byla vrchní sestrou oddělení Neurochirurgie jmenována  

Bc. Lucie Tajdušová

máme za sebou rok 2018 
a s ním vyhodnocení hos-
podaření, kterému bych 
rád v druhém čísle Zpra-
vodaje věnoval pár řádků.
V roce 2018 hospodařila 
naše nemocnice s rozpo-
čtem přibližně 1,9 mld. 
Kč a díky 170 mil. Kč 
provozního příspěvku zřizovatele dosáhla 
kladného výsledku hospodaření. I přes tento 
na pohled pozitivní výsledek musím zmínit, 
že bez této významné podpory by nemocnice 
s největší pravděpodobností nemohla posky-
tovat péči v takovém rozsahu a spektru. Díky 
dlouhodobě špatně nastavenému systému 
úhrad zdravotní péče v kombinaci s plošným 
zvyšováním tarifních mezd došlo k význam-
nému prohloubení ztrát u některých klíčových 
neoperačních oborů.
I když se výnosy od zdravotních pojišťoven 
meziročně zvýšily o 115 mil. Kč, přesto jsme 
nebyli schopni pokrýt především rostoucí 
personální, ale ani ostatní provozní náklady. 
Finanční prostředky, které jsme investovali do 
staveb, vybavení nemocnice či obnovy zdra-
votnické techniky, byly z  velké části kryty 
z Fondu pro rozvoj Městské nemocnice, který 
v minulosti zřídilo statutární město Ostrava.
V  roce 2018 jsme započali práce na projek-
tech, které se týkají mimo jiné elektroniza-
ce dokumentačních procesů, modernizace  
a rozšíření informačních systémů či zavede-
ní nových prvků kybernetické bezpečnosti. 
Významným úkolem je rovněž implementace 
nového nemocničního informačního systému 
(NIS), který se dotkne většiny našich zaměst-
nanců. Ve výše zmiňovaných spektrech se 
jedná o zcela zásadní a klíčové úkoly kladou-
cí zvýšené nároky na všechny pracovníky, jež 
jsou součástí projektových týmů, a nesoucí 
zodpovědnost za správné nastavení někdy 
i nových procesů, které by naši nemocnici 
měly zcela jistě posunout významným kro-
kem kupředu. Dovolte mi, abych tímto všem 
aktivním, inovativně uvažujícím a týmově 
jednajícím spolupracovníkům alespoň tímto 
způsobem veřejně velmi poděkoval.
Stejně jako rok předchozí bude i tento bezespo-
ru rokem náročným a snad také progresivním. 
Věřím, že se opět zásadně posuneme v oblasti 
obnovy a modernizace nemocnice. Taktéž mu-
síme nalézt cestu, která sníží naši ekonomic-
kou závislost na příspěvcích zřizovatele a zá-
roveň nabídne kvalitní péči pacientům a dobré 
pracovní podmínky našim zaměstnancům. 
Děkuji, že mohu být součástí fifejdského 
týmu.

Jaroslav Stošek
náměstek pro ekonomiku 

Vážení zaměstnanci,  
kolegyně a kolegové, 

Nová magnetická rezonance byla umístěna 
na pracoviště Radiologie a zobrazovacích 
metod v pavilonu F. Jedná se o jediné zaříze-
ní v Městské nemocnici Ostrava, které pro-
vede až 6,5 tisíce vyšetření za rok. Přístroj 
poskytuje indikované výkony pro pacienty 
lůžkových oddělení i objednaných z  terénu. 
Dodavatelem zařízení je firma Siemens He-
althcare, s.r.o., která jako vítěz veřejné za-
kázky dodala přístroj za 25 825 756 korun. 

Obměnu magnetické rezonance financovalo 
z 90 % město Ostrava, zbylých 10 % zaplati-
la Městská nemocnice Ostrava.
„Nový přístroj Magnetom AERA poskytuje 
pacientům při vyšetření vysoký komfort. Prů-
měr tunelu i krátký magnet připívají k jejich 
lepšímu pocitu během vyšetření. O dalším 
zpříjemnění doby, kterou pacient stráví v tu-
nelu, se postarají metody tichého skenování. 

(dokončení na str. 2)

Městská nemocnice Ostrava  
má novou magnetickou rezonanci

Nemocnice se také letos připojila  
ke Světovému dni ledvin
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Nemocnice… tak tady pracujeme

Zdravotní sestra Jitka Navrkalová. 28 let služby pro MNO. Chirurgie a ORL. Sestra, které nemocnice 
skutečně přirostla k srdci. I když víme, že to není vždy jednoduché. Děkujeme!

Text a foto PhDr. S. Antoš 

Máte doma klubíčko bavlnky po babičce a my-
slíte si, že se už k ničemu nehodí?
Máte chuť pomáhat a udělat pro někoho něco 
pěkného, ale nevíte, jak na to?

Dětské lékařství Městské nemocnice Ostrava 
Fifejdy podporuje háčkování chobotniček, které 
jsou určeny novorozeným dětem našeho oddě-
lení. Myšlenka vznikla v Dánsku, kde se zjistilo, 
že děti objímající chobotničky lépe dýchají, je-
jich tep se stává pravidelnějším a děti jsou cel-
kově klidnější. Chapadla chobotniček zřejmě 
připomínají pupeční šňůru a měkká pletenina 
matčinu dělohu. Blízkost chapadel umožňuje 
dětem je uchopit, a tím se cítí bezpečněji, jejich 
stav je stabilnější a lépe prospívají.
Pokud chcete přispět klubíčkem bavlnky, může-
te ho přinést na Dětské oddělení MNO a vhodit 
ho do „chobotničkového“ inkubátoru. 
Posléze se klubíčka předají organizacím, kte-
ré s  novorozeneckým oddělením spolupracují  
a tyto chobotničky pro ně zhotovují.
Všem, kteří na nás myslíte, děkujeme.

Oddělení Dětského lékařství

Daruj klubíčko – daruješ radost a lásku

(pokračování ze str. 1)
Zdravotníci potom díky novému zařízení zís-
kávají maximálně věrné zobrazení skenované 
části lidského těla, které přispívá k  přesnější 
diagnostice,“ řekl ředitel MNO Petr Uhlig.
Nový přístroj 1.5T MAGNETOM Aera nabízí 
komfortnější vyšetření pro všechny typy pacien-
tů. Širší a kratší vyšetřovací tunel „Open Bore“ 
umožňuje vyšetření objemnějších pacientů, pro 
které bylo dříve nedostupné. K vyššímu komfor-
tu pacienta i obsluhy přístroje přispívá také sní-
žení úrovně hluku, kterým je vyšetření na mag-
netické rezonanci běžně doprovázeno. 
Pokrokový plánovací systém Dot (Day opti-
mizing throughput) pomáhá obsluze přístroje 
rychleji a přesněji nastavit jednotlivé sekvence 
vyšetření a jejich cílení na dané struktury v zá-
vislosti na konkrétních anatomických poměrech 
pacienta a automatizuje průběh vyšetření. Pra-
coviště vybavena tímto skenerem dosahují vyšší 
produktivity, a to při špičkové kvalitě poříze-
ných snímků. Novinkou je možnost MR spekt-
roskopie, která umožňuje neinvazivní hodnocení 
metabolitů vyšetřované tkáně a poskytuje tak 
informaci o složení intrakraniálních lézí.

„Přístroj je vybaven celou řadou dedikova-
ných cívek a poskytuje nejvyšší možnou kva-
litu zobrazení kolenního i ramenního kloubu, 
kotníku   i výjimečně kvalitní vyšetření prsů. 
Svým pokrytím lokálními cívkami umožňuje  
i vysoce kvalitní celotělové vyšetření bez 
změny polohy pacienta. Softwarové vybavení 
zároveň dovoluje přístup ke všem současným 
moderním vyšetřovacím technologiím a umož-
ňuje tak rozšíření současného spektra vyšetření 
v budoucnu o nové oblasti,“ řekl jednatel spo-
lečnosti Siemens Healthcare Karel Kopejtko.
Součástí dodávky byla demontáž a ekologická 
likvidace původního přístroje, provedení nut-
ných stavebních úprav, instalace a zprovoznění 
nového přístroje. 
„Nákup nové magnetické rezonance byl hra-
zen z  Fondu pro rozvoj Městské nemocnice. 
Aktuálně je v něm 526 milionů korun. V mo-
dernizaci areálu i nákupu nových přístrojů 
budeme samozřejmě pokračovat,“ dodal ná-
městek primátora pro zdravotnictví a sociální 
oblast Zbyněk Pražák.

Mgr. Andrea Vojkovská
tisková mluvčí

Městská nemocnice Ostrava  
má novou magnetickou rezonanci

(pokračování ze str. 1)
Po celou dobu byl personál Nefrologické-
ho a hemodialyzačního centra pacientům 
plně k dispozici. „Přípravě dnešního dne 
jsme stejně jako v minulých letech vě-
novali maximální úsilí. Veškeré přípravy 
probíhaly za plného chodu oddělení. Mu-
sím ocenit přístup svých kolegyň a kole-
gů, byli maximálně vstřícní, ochotní, moc 
všem děkuji. Velké poděkování patří taky 
studentkám 3. ročníku oboru všeobecná 
sestra Slezské univerzity v Opavě,” infor-
movala vrchní sestra Mrázková, „během 
první hodiny bylo vyšetřeno přes 50 zá-
jemců, zvýšený zájem jsme zaznamenali 
i u prohlídky centra. Jsem ráda za velmi 
kladné ohlasy, zájem a pochvalu z  řad 
návštěvníků. Potěšilo nás, že prevenci 
nepodceňují ani mladí. Na vyšetření dora-
zila také zpěvačka Markéta Konvičková.“
Nemoci ledvin jsou zrádné tím, že se mů-
žou dlouhou dobu vyvíjet bezbolestně  
a bez jakýchkoliv příznaků. „Tématem le-
tošního ročníku jsou Zdravé ledviny pro 
všechny a všude. Letošní ročník tak chce 
upozornit na rostoucí počet onemocněním 
ledvin z různých příčin. Chronické one-
mocnění ledvin způsobuje celosvětově 
nejméně 2,4 milionu úmrtí za rok a nyní je 
šestou nejrychleji rostoucí příčinou úmr-
tí,“ uvádí vedoucí lékař MUDr. Patrik Le-
tocha a dodává, „počet zájemců o vyšet-
ření narostl v porovnání s loňským rokem 
o zhruba třetinu, nepodceňovat prevenci 
je to nejdůležitější a jde vidět, že lidem 
jejich zdraví není lhostejné. Vyšetřili jsme 
celkem 145 zájemců. 11 % bylo doporu-
čeno další vyšetření v nefrologické am-
bulanci. Záchyt nefrologických pacientů 
odpovídá celorepublikovému průměru.“

Statistika:
•  vyšetřeno bylo 145 zájemců

̵  103 žen
̵  42 mužů

•  průměrný věk 61,5 roku
̵  nejmladší zájemce 23 let
̵  nejstarší zájemce 89 roků

Historie v datech: V budově ředitelství 
MÚNZ bylo 1. 3. 1989 při I. interním 
oddělení otevřeno zcela nové pracoviště 
pro léčení nemocných s dlouhodobým se-
lháním ledvin, hemodialyzační stanice se  
6 lůžky. K 1. 9. 2011 se stalo centrum sa-
mostatným pracovištěm. V  roce 2013 se 
oddělení přemístilo do nových moderních 
prostor se 16 lůžky.
V  roce 2018 podstoupilo hemodialýzu 
125 pacientů v celkovém počtu 11  039 
hemodialýz. V  nefrologické ambulan-
ci bylo ošetřeno 1422 pacientů, mnozí  
opakovaně.

Bc. Lucie Branná

Nemocnice se  
také letos připojila  
ke Světovému dni 
ledvin
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Od února letošního roku začali farmaceuti 
Nemocniční lékárny připravovat pro ambu-
lantní pacienty léčivé přípravky s  obsahem 
léčebného konopí.
„O přípravě léčivých přípravků s  léčebným 
konopím jsme s  lékaři naší Ambulance bo-
lesti diskutovali již nějakou dobu“, říká  
PharmDr. Kamil Hrubý, Ph.D., vedoucí lékár-
ník Nemocniční lékárny. „K vlastní techno-
logii zpracování léčebného konopí jsme pak 
získávali informace od našich kolegů z jiných 
nemocničních lékáren, nejvíce nám pomohly 
informace od kolegů z  nemocniční lékárny 
Fakultní nemocnice Olomouc“, dodává. „Ak-
tuálně připravujeme rozvažované konopí do 
vaporizéru a kapsle s  konopím k  užití ústy. 
Příprava do kapslí je technologicky složitější, 
před rozplněním do kapslí musí konopí projít 
tzv. tepelnou dekarboxylací a teprve pak se 
dále zpracovává“, zmiňuje nakonec.
Farmaceuti zatím připravili léčivé přípravky 
pro několik pacientů, kteří jsou v péči Ambu-
lance bolesti MNO, technicky ale nic nebrání 
tomu, aby tyto přípravky připravili i pro další 
pacienty z  jiných zdravotnických zařízení, 
kteří do Nemocniční lékárny se speciálním 
elektronickým receptem dorazí. Stejně jako 
u jiných léků je ale bohužel aktuálním pro-
blémem dostupnost některých typů léčebné-
ho konopí v České republice. 
Léčebné konopí může pocházet od českých 
pěstitelů, toto konopí od nich vykupuje Státní 
agentura pro konopí pro léčebné použití, která 
jej dále prodává do lékáren. Druhým zdrojem 
léčebného konopí jsou zahraniční pěstitelé. 
Toto zahraniční konopí (hlavně kanadské) pak 
lékárny nakupují od lékárenských distribu-

torů. Domácí české konopí je ale dražší než 
konopí z dovozu. V situaci, kdy léčbu kono-
pím nehradí zdravotní pojišťovny, pak logic-
ky lékárny připravují léky převážně z cenově 
dostupnějšího zahraničního konopí, u kterého 
ale dochází k výpadkům v dodávkách.
K tomu má další informace vedoucí lékárník: 
„Léčebné konopí podléhá zákonu o návy-
kových látkách a z hlediska této legislativy 
patří mezi léčiva s nejpřísnější evidencí jak 
na úrovni distribuce, tak i na úrovni lékárny. 
K tomu léčebné konopí podléhá i další spe-
ciální legislativě, která mj. vymezuje, jaké 
lékařské odbornosti mohou léčebné konopí 
předepisovat, v  jakých indikacích, v  jakém 
maximálním množství za měsíc a jakým 
způsobem (pouze na tzv. elektronický recept 
s  omezením). Podle tzv. „konopné vyhláš-
ky“ se léčebné konopí dělí na dva základní 
botanické druhy, Cannabis indica L a Can-
nabis sativa L. Každý z těchto druhů je pak 
dále charakterizován obsahem dvou hlavních 
účinných látek, delta-9-tetrahydrocannabino-
lu a cannabidiolu. Stále více se předepisuje 
léčebné konopí s vyváženým obsahem těchto 
dvou kannabinoidů, které poskytují kultivary 
konopí pěstované výhradně k léčebným úče-
lům. Každý, kdo někdy něco pěstoval, chápe, 
že rostlina musí nejprve vyrůst, pak se musí 
usušit, analyzovat v akreditované laboratoři 
a získat potřebné certifikáty a povolení. Te-
prve pak se dostane do lékáren. Pokud tedy 
stoupne poptávka po nějakém specifickém 
typu léčebného konopí, uplyne určitý čas, 
než na ní pěstitelé mohou zareagovat a toto 
konopí vypěstovat. Nyní tato poptávka stou-
pá celoevropsky a např. v Německu od toho-

to roku hradí léčbu léčebným konopím zdra-
votní pojišťovny – to problémy s dodávkami 
do České republiky dále prohlubuje.“
I v České republice zkušenosti lékařů s léčbou 
léčebným konopím narůstají a jsou v napros-
té většině pozitivní. Základní bariéra dalšího 
rozšíření této léčby je finanční. Léčivé pří-
pravky obsahující léčebné konopí nejsou hra-
zené zdravotními pojišťovnami a pacienti si 
je musí platit sami. Snad se diskuse o hrazení 
těchto přípravků posunou i u nás dále pozitiv-
ním směrem a léčebné konopí bude dostupné 
pro všechny pacienty, kteří z jeho užívání mo-
hou profitovat.� (red)

Nemocniční lékárna začala připravovat léky s léčebným konopím

Nemocnice připravila speciální program 
pro mediky 5. a 6. ročníků Lékařských 
fakult. Byl určen těm, kteří zatím hledají 
svůj budoucí medicínský obor a osobnost, 
od které se chtějí učit. DEN PRO MEDI-
KY se uskutečnil v  pátek 22. února, a to 
pilotně pro zájemce o interní obory. Medici 
měli možnost hovořit se specialisty z oborů 
kardiologie, gastroenterologie, nefrologie  
i primáři oddělení, kteří se jim celé dopo-
ledne věnovali a přímo na pracovištích jim 
prakticky předvedli, jaké výkony se na na-
šich pracovištích dělají, a na vlastní oči se 
mohli přesvědčit, že naše pracoviště jsou 
vybavena moderní technikou a spektrum 

prováděných výkonů je široké. Na konci 
dne, kdy byl pro všechny zúčastněné při-
praven oběd, studenti využili možnosti po-
ložit dotazy také personalistům, kteří pre-
zentovali informace o dalších možnostech 
vzdělávání, odměňování i benefitech.
Studenti pozitivně vnímali možnost mluvit 
přímo s  lékaři, kdy získali maximum infor-
mací, které je zajímaly. Za důležité kritérium, 
podle kterého si vybírají svého budoucího 
zaměstnavatele, považovali především spekt-
rum poskytované péče a přístrojové vybavení 
pracovišť, ale také informace týkající se post-
graduálního vzdělávání. Také vítali možnost 
prohlédnout si naše pracoviště, protože ne 
všichni se mají možnost podívat k  nám do 
provozu v rámci jejich praktické přípravy.
Zájem o uspořádání akce přišel ze stra-
ny zdravotníků, konkrétně od primáře  
MUDr. Šmída a velmi rádi jsme se organi-
zace ujali. Poděkování patří všem zúčastně-
ným, kteří se na organizaci dne podíleli. Akci 
hodnotíme jako vydařenou, i zpětné ohlasy 
samotných účastníků byly velmi pozitivní,  
a shodli jsme se, že v tomto druhu prezenta-
ce chceme pokračovat i v budoucnu. 

Irena Hlavatá
vedoucí Oddělení vzdělávání

Den pro mediky na Fifejdách

Již tradičně jsme se dne 14. února 2019 
zúčastnili Dne pracovních příležitostí pro 
studenty oboru Všeobecná sestra na Fa-
kultě veřejných politik Slezské univerzity 
v  Opavě. Během dne probíhaly pro stu-
denty prezentace jednotlivých zařízení,  
u kterých mají studenti praktickou přípravu, 
včetně individuálních informací ve stán-
cích. Plná aula studentů si se zájmem vy-
slechla prezentaci personální náměstkyně 
Mgr. Kateřiny Kyselé, MBA, a se studenty 
na našem stánku za zdravotníky diskutoval 
Bc. Dan Chvílíček, který pracuje v nemoc-
nici na oddělení Ortopedie. Věříme, že naše 
prezentace mířila do černého, a těšíme se 
na nové posily našich oddělení!

Irena Hlavatá

Prezentace MNO na Dni 
pracovních příležitostí 
Slezské univerzity

prim. MUDr. J. Šmíd (vpravo) s mediky
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Dne 5. 4. 2019 proběhl v aule Lékařské fakul-
ty Ostravské univerzity již 12. ročník odborné 
konference Ostrava v urgentní péči. Tato kon-
ference již léta informuje o aktuální problema-
tice z oborů urgentní a intenzivní medicíny. 
Tento rok měla naše nemocnice zastoupe-
ní, a to hned ve dvou vstupech. Role se ujal 

Mgr. Michal Bijok, který se spoluautory –  
Bc. Petrou Majerovou, Jarmilou Vidhalmovou  
a Pavlem Hejtmánkem – připravil prezen-
taci na téma Centrální příjem s  Emergency, 
kdy přednášku stejného charakteru připravili 
i zástupci Fakultní nemocnice Ostrava. Obě 
pracoviště zde byla porovnávána v rámci pře-
dem stanovených kritérií. Odborná veřejnost 
byla informována o možnostech jednotlivých 
pracovišť, personálním složení, struktuře pra-
covišť a rovněž o spektru pacientů, které jsou 
jednotlivá pracoviště schopna ošetřit. Cílem 
bylo vznést na povrch dlouhodobé dohady 
zejména v případě směřování pacientů posád-
kami ZZS na tato pracoviště. V dalším vstupu 
vystoupil autor Mgr. Michal Bijok s přednáš-
kou, která popisovala základním prvky man-
agementu ošetření pacienta s polytraumatem. 
Jednalo se o kazuistiku pacientky, která byla 

v  minulých letech ošetřena na Emergency 
naší nemocnice. I tato přednáška se setkala 
s úspěchem. 
Za podklady k článku děkujeme M. Bijokovi.

(red)

Za tým autorů chci poděkovat vrchní sestře 
CPE paní Jarmile Čížmarové za poskytnutí 
statistických dat a paní Lucii Branné z Re-
ferátu marketingu a PR za součinnost v pří-
pravě propagačních materiálů Městské ne-
mocnice Ostrava a za její vlídný přístup. 

Mgr. Michal Bijok
Centrální příjem s Emergency

Zúčastnili jsme se odborné konference Ostrava v urgentní péči

První dubnový čtvrtek se  v Kongresovém 
sálu hotelu Imperial uskutečnil již 8. ročník 
Jarního setkání gynekologů Moravskoslez-
ského kraje.
Tuto tradiční akci pořádá oddělení Gynekolo-
gie a porodnictví Městské nemocnice Ostra-
va. Odpoledního semináře se zúčastnilo přes 
70 gynekologů z MS kraje, což je podstatně 
více, než bývá na podobných akcí zvykem. 
Akce však má již své jméno a ani letos, dle 
ohlasů z kuloárů, nezůstala kvalitou sdělení 
nic dlužna své pověsti. 
Lékaři našeho a dětského oddělení připra-
vili výborná odborná sdělení. Prezentovali 
novinky, trendy a výsledky našeho oddělení. 
MUDr. Mihula hovořil o novinkách v konzer-
vativní léčbě HPV infekce, primářka MUDr. 
Nogolová představila naše Intermediární 
centrum z pohledu neonatologa, MUDr. Ku-

binová hovořila o strategii vedení a významu 
spontánního porodu u pacientek po operacích 
na děloze (císařském řezu), MUDr. Fousek 
představil náš nový management péče o ro-
dičku s předčasným odtokem plodové vody 
v nižších týdnech gestace (31.–36. týden) 
a naše výsledky. Poslední sdělení vedl pri-
mář MUDr. Ožana s vzácným hostem, prof. 
MUDr. M. Procházkou, Ph.D., formou ote-
vřené diskuse s plénem, tématem bylo medi-
kamentózní řešení těhotenských komplikací 
u patologických gravidit do 12. týdne. 
Na všechna témata proběhla poměrně zajímavá 
diskuze a pozitivní ohlasy účastníků jistě při-
spěly k výborné prezentaci našeho oddělení. 
Závěrem mi nezbývá než hluboce poděkovat 
lékařům za výbornou reprezentaci Městské 
nemocnice a čas věnovaný přípravě odbor-
ných sdělení a také poděkovat sponzorům: 

Richter Gedeon, Xantis Pharma, Růžová Dis-
tribuce a Nordic pharma, kteří plně pokryli 
nemalé náklady s pořádáním akce spojené.

Za oddělení Gynekologie a porodnictví
MUDr. Marek Ožana

primář oddělení

Poslední březnové   pondělí proběhla v  naší 
nemocnici celoústavní konference oddělení 
Ortopedie s názvem „Ortopedické oddělení 
MNO včera a dnes“. 
V  úvodu primář MUDr. Mačák připomněl  
170 let nemocnice a seznámil posluchače z řad 
nelékařských zdravotnických pracovníků ne-
mocnice se 70letou historií ortopedie MNO  
a vyzdvihl nejvýznamnější osobnosti odděle-
ní, zejména pana primáře Novotného, který 
jako druhý v republice provedl výměnu kyčel-
ního kloubu.
V  další části MUDr. Piatkovský seznámil 
s  problematikou umělých kloubů. Stárnoucí 
populací a aktivním způsobem života indikací 
a operací každoročně přibývá. I přesto se nám 
podařilo zkrátit čekací doby pod jeden rok.
Poté prim. Mačák odprezentoval nejnovější 
trendy implantací koleních kloubů, zejména 
částečné (unikompartmentální) náhrady, kdy 
se nahrazuje jen polovina více poškozené části 
kolenního kloubu. Dále možnosti počítačem 
navigované operace nebo operace VISIONE-
RE, kdy se podle CT a MR vyšetření modelují 
individuální resekční šablony.

MUDr. Svetlík nám představil naše dvě nové 
moderní artroskopické věže s instrumentáriem 
a odprezentoval jejich použití na jednotlivých 
nejběžnějších operacích, jako jsou ošetření 
menisku v kolenu, plastika předního zkřížené-
ho vazu a mnoho dalších. Na přednášku navá-
zal prim. Mačák, který rozvinul problematiku 
artroskopie ramene, zejména možnosti rekon-
strukce ruptur šlach z rotátorové manžety.
MUDr. Podivinský pohovořil o deformitách 
nohy vrozených i získaných a možnostech 
jejich konzervativní i operační terapie. Na 
tuto přednášku opět navázal prim. Mačák  
a odprezentoval nejmodernější trendy léčby 
vbočeného palce s použitím dlah vídeňského 
ortopeda Vítka.
Na závěr první části konference MUDr. Pi-
atkovský připomněl, že se ortopedie podílí i 
na ošetřování úrazů s  kompletní operativou 
zlomenin končetin s využitím moderních dlah  
a hřebů.
Po přestávce a občerstvení prezentovaly 
svou práci ortopedické sestry: Nejdříve Bc. 
Paclíková seznámila přítomné s  problemati-
kou dětských kyčlí. Poté perioperační sestra 

Doleželová představila práci instrumentářky 
při operaci TEP kolenního kloubu. Na závěr 
seznámil Bc. Chvílíček přítomné s  ošetřova-
telskou péčí po TEP kloubů dolních končetin 
od přijetí pacienta k plánované operaci až do 
propuštění.
Tuto odbornou konferenci máte možnost si 
vyslechnout i v druhé polovině letošního roku, 
30. 9. 2019.

(red)

Jarní setkání gynekologů již po osmé

Konference: Ortopedické oddělení MNO včera a dnes

prim. MUDr. Marek Ožana

přednášející prim. MUDr. Michal Mačák
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KNIHOVNA PŘEJE 
OŠETŘOVATELKÁM  
A SESTŘIČKÁM
V máji budou slavit svůj svátek 
všechny ošetřovatelky a zdravotní 
sestry. 12. květen je Mezinárodním 
dnem ošetřovatelek a sester již od 
roku 1965. Jeho vznik se váže k vý-
ročí narození Florence Nightingalové  
(12. 5. 1820 – 13. 8. 1910), která položi-
la základy moderního ošetřovatelství  
a zasloužila se o první vzdělávání 
ošetřovatelek. 
Právě ke vzdělávání nabízí Knihov-
na města Ostravy budoucím i stá-
vajícím zdravotnickým pracovní-
kům odborné publikace z oblasti 
ošetřovatelství. Máme středoškol-
ské i vysokoškolské učebnice, zá-
klady, terminologii, historii i etiku 
ošetřovatelství, ošetřovatelství ve 
vybraných oborech, např. v gyne-
kologii, porodnictví, pediatrii, derma-
tovenerologii, oftalmologii, stoma- 
tologii, paliativní péči aj. Náš fond za-
hrnuje též témata jako multikulturní  
a komunitní ošetřovatelství, didakti-
ku, výzkum a management v ošetřo-
vatelství. 
Náročná, zodpovědná, obětavá a tr-
pělivá práce zdravotních sester a asi-
stentů, ošetřovatelek, pečovatelek, 
záchranářů a sanitářů je rovněž bo-
hatou inspirací pro tvůrce snad všech 
žánrů krásné literatury, příběhů dojí-
mavých, napínavých, romantických, 
tajemných, psychologických, detek-
tivních, historických i humorných. 
Klasikou je autobiografické dílo Er-
nesta Hemingwaye Sbohem, armádo  
a román Anglický pacient kanadské-
ho spisovatele Michaela Ondaatje. 
Mezi bestsellery patří příběhy anglic-
ké autorky Jojo Moyesové Než jsem 
tě poznala a Život po tobě. Stále po-
pulární jsou Šepoty a lži kanadské 
prozaičky Joy Fieldingové. K laskavé-
mu pobavení můžeme doporučit titul 
Mimořádný život Franka Derricka,  
81 let britského spisovatele a hudeb-
níka J. B. Morrisona.
Jmenovaná díla jsou jen nepatrným 
zlomkem bohaté nabídky literatury 
zpracovávající příběhy zdravotnické-
ho personálu. Není divu, vždyť jsou  
s námi obvykle na začátku, v průběhu 
i na konci života a jejich činnost si za-
slouží pozornost i ocenění. 
Kompletní nabídku titulů si můžete 
vyhledat v našem elektronickém ka-
talogu na www.kmo.cz, nebo osobně 
v ústřední knihovně v Ostravě u Sýko-
rova mostu či v kterékoli z 27 pobo-
ček v městských obvodech. 

Vaše Knihovna!!!

KNIHOVNA
za vším hledej knihu...Facebook je společenský webový systém 

sloužící hlavně k tvorbě  sociálních sítí, ko-
munikaci mezi uživateli, sdílení multime-
diálních dat, udržování vztahů a zábavě. 
Systém umožňuje komunikaci mezi uživa-
teli pomocí zpráv, videí nebo fotografií. Je 
jednou z největších sociálních sítí na světě, 
plně přeložen do osmdesáti čtyř jazyků. Po 
registraci v systému a odsouhlasení licence 
používání má každý uživatel možnost vypl-
nit svůj detailní profil a může se připojovat 
k různým skupinám uživatelů, získávat tímto 
stále nové kontakty, může každé téma gloso-
vat, komentovat, přátelit se, zamilovat nebo 
pohádat, vytvářet nová témata či možná jen 
pasivně sledovat diskuzi. Jakkoliv může být 
tento systém v  rámci společné komunikace 
velmi užitečným pomocníkem v  dobrém 
slova smyslu, tak zároveň může 
být i stejně nebezpečným protivní-
kem. Dnešní doba je velmi citlivá 
na veškeré informace, které proběh-
nou éterem, obzvláště ty negativní 
nebo v  něčem pikantní, mezi které 
bohužel patří i osobní zážitky z ne-
mocničního prostředí, samozřejmě podané 
jednostranně, a tudíž většinou neobjektivně, 
z pohledu pacienta, rodiny nebo jejich zná-
mých, zpravidla s doprovodem skrytého fota, 
nebo dokonce zvukového videa (kde bez 
problému poznáme i sami sebe). Příspěvek 
je tedy nakrásně zveřejněn, přičemž vzápětí  
o něm spousta lidí vede velikou elektronickou 
debatu. Problém je však v tom, že o mnohdy 
nepravdivých nebo negativních souvislos-
tech, které na dlouhou dobu ovlivňují jejich 
pohled, úsudek, nebo dokonce i důvěru v nás, 
výsledky naší péče nebo pověst. Vyskytují se 
však i mnohem brutálnější příspěvky přímo 
na plná jména lékařů či sester a jejich foto-
grafie z  nástěnek našich oddělení o věcech, 
které už hraničí s přestupkem nebo trestným 
činem za pomluvu nebo šíření poplašné zprá-

vy, o hrubém po-
rušení ochrany 
osobních údajů 
nebo GDPR ani 
nemluvě. Vrcholem 
budiž zachycení nedávného po-
čínání nejmenované facebookové 
skupiny lidí za účelem sjednocení k  „boji 
proti nedbalým lékařům a neurvalým sestrám 
obecně“ v naší nemocnici. 
Jelikož případů tohoto druhu narůstá, roz-
hodli jsme se tyto sledovat a začít i my za 
nás bojovat, neboť jen obrana už nestačí. Vy-
cházíme z  toho, že asi nelze přímo zakázat 
komukoliv cokoliv na sítích zveřejňovat, ale 
musí si být každý vědom i následků tohoto 
počínání. A tak se snažíme tyto komentá-
ře zachytit a podle jejich obsahu na ně ak-

tivně reagovat. V  dobrém výzvou  
a napomenutím autorovi, ve zlém pak 
návrhem na přestupkové řízení nebo 
rovnou trestním oznámením na tuto 
konkrétní osobu. Příslušné orgány 
už s tímto docela pracovat umí a my 
máme samozřejmě plné právo i po-

vinnost chránit dobré jméno naší nemocnice 
a našich zaměstnanců – pokud se informace 
ukáže jako nepravdivá. První výsledky naše-
ho snažení teprve přijdou, ale i tím si záro-
veň sjednáváme na sociálních sítích respekt 
v tom, že ne všechno se musí nebo dá zveřej-
nit. Dovolím si proto vyzvat nás všechny ke 
vzájemné „vlastenecké“ spolupráci v případě 
zachycení jakéhokoliv nepravdivého názoru  
o předání této informace, kterou dále jako 
MNO ihned zpracujeme do výše uvedené po-
doby dalšího řízení. Jen tímto důsledným po-
stupem máme nějakou naději na úspěch, ne-
boť to, že jsme pod veřejným drobnohledem, 
ještě neznamená, že bychom si chtěli a měli 
nechat úplně všechno od všech líbit. 

Ing. Václav Polok
ombudsman

Facebook – přítel, nebo nepřítel nemocnice?

Vážení zaměstnanci,
těší nás Váš zájem o MultiSport kartu, kte-
rou v  únoru zdarma vyzkoušelo 464 z Vás  
a téměř 150 zaměstnanců si kartu objednalo 
i na I. pololetí, respektive od března do červ-
na ze svého balíčku FKSP pro letošní rok.
Připomínáme, že již nyní si můžete kartu 
objednat na II. pololetí, stejným způsobem. 
Odkaz na přihlašovací formulář a podrobné 
informace naleznete na intranetu. Přihlašo-
vání bude možné do 15. 6. Po tomto termí-
nu již přihlášení nebude možné.

Základní informace:
•  �Kartu/karty lze hradit jen z  balíčku 

FKSP!
•  �Ke každé kartě na své jméno (450 Kč/mě-

síc) může zaměstnanec přiobjednat jednu 
doprovodnou (800 Kč/měsíc) a až 3 dětské 
karty (1 ks/400 Kč/měsíc) do věku 15 let 
– dítě může mít 15 let v průběhu užívání 
karty, narozeno po 1. 7. 2004, nikoliv dříve.

•  �Doprovodné a dětské karty mohou využít 
dle podmínek: manžel/ka, druh/družka, 
partner/ka a nezaopatřené dítě (rodinný 
příslušník), který splňuje podmínky pro 
čerpání příspěvku dle platné Kolektivní 
smlouvy. 

•  �Pokud budete chtít kartu objednat i na 
druhé pololetí 2019, počítá se Vám jako 
jedna část výběru z Vašeho balíčku FKSP 
(nesmíte mít balíček vyčerpán).

Na výběr máte přes 260 druhů aktivit. Za-
jděte si třeba do fitness, sauny, bazénu, na 
skupinové lekce, jógu, squash, tenis, bad-
minton, lezeckou stěnu, bowling, navštivte 
domy přírody v CHKO. Seznam sportovišť 
najdete na https://multisport.cz/.
Veškeré další dotazy Vám ráda zodpovím, 
kl. 4105.

Bc. Lucie Branná

MultiSportka na II. pololetí 2019
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Nemocnice je organizací, která poskytuje 
služby ve veřejném zájmu, hospodaří s penězi 
daňových poplatníků a ze státního rozpočtu  
a je povinna se při nákupech řídit zákonem  
č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zaká-
zek. Zajistit veškeré nákupy materiálů, služeb 
a stavebních rekonstrukcí a oprav v souladu se 
zákonem a dle interních pravidel není při zadá-
vání veřejné zakázky vždy jednoduché. Dalo by 
se říci „většinou“ není jednoduché. 
Oddělení veřejných zakázek, v  organizační 
struktuře spadající pod Odbor obchodní, je 
místem, které pro nemocnici tyto veřejné za-
kázky realizuje. Taktéž několik kompetentních 
pracovišť, která jsou odpovědná za nákupy do 
určitého finančního limitu, má povinnost řídit 
se interními směrnicemi, které upravují postup 
pro zakázky mimo režim zákona.
Mnohdy zaznívá z řad zdravotníků, proč tak dlou-
ho čekají na vybavení, přístroje či opravy a rekon-
strukce. Otázky jsou na místě a víme, že odpovědi 
„o povinnosti dodržovat zákon o zadávání veřej-
ných zakázek“ nejsou zrovna ty uspokojující. 
Tady velmi záleží na rychlosti příprav odbor-
ných pracovišť, která musí definovat a stanovit 
zejména technické parametry pro správné zadá-
ní, resp. vyhlášení veřejné zakázky. Další důle-
žitou stránkou je nastavení hodnoticích kritérií. 
Veškeré tyto přípravy před zahájením veřejné 
zakázky jsou nesmírně důležité pro plynulost, 
rychlost a ukončení veřejné zakázky podpisem 
smlouvy. Prodlužování lhůt v procesu zakázky, 
a to dodavateli, někdy oprávněnými dotazy, jin-
dy účelově, je další z faktorů, „proč tak dlouho“ 
čekáme na zakoupení. 
V loňském roce bylo prostřednictvím veřejných 
zakázek kromě přístrojových a stavebních in-

vestic nakoupeno také dovybavení pacientských 
pokojů, zdravotnických pracovišť a zázemí pro 
zdravotnický personál. Pořizovala se lůžka, 
noční stolky, matrace, rehabilitační pomůcky  
a drobná zdravotnická technika. Plánovaně byla 
zahájena, a v  dalších letech bude i nadále po-
kračovat, obnova výpočetní techniky. Průběžně 
jsou realizovány veřejné zakázky na zdravotnic-
ký materiál, speciální zdravotnické materiály pro 
intervenční výkony, implantáty, léky a léčiva.
Mezi nejvýznamnější přístrojovou techniku 
pořízenou prostřednictvím veřejných zakázek 
byla zejména dodávka počítačového tomografu 
(CT), magnetické rezonance (MR), operačního 
navigačního systém pro ORL, rentgenových 
přístrojů, operačních mikroskopů pro neurochi-
rurgii a oční oddělení. Dále to byly monitory ži-
votních funkcí, anesteziologické přístroje, mycí 
a dezinfekční automaty, sušicí skříně pro endo-
skopy, přístrojové vybavení pro vybavení nové 
jednotky Následné intenzivní péče. Veřejná za-
kázka na přístrojovou techniku je vždy realizo-
vána s následným pozáručním servisem. Tímto 
je zabezpečen jak smluvně, tak rovněž cenově 
tento pozáruční servis odpovědnou firmou. 
Za rok 2018 nemocnice prostřednictvím Od-
dělení veřejných zakázek realizovala 84 veřej-
ných zakázek, rozdělených na 272 částí, oproti 
roku 2017, kdy bylo realizováno 65 veřejných 
zakázek v počtu 196 částí. 
Závěrem lze konstatovat, že nemocnice coby 
zadavatel veřejných zakázek věnuje patřičnou 
pozornost a povinnost dodržování zákona o za-
dávání veřejných zakázek. Cílem nemocnice je 
a zůstává postupovat při vynakládání veřejných 
finančních zdrojů v souladu s legislativou. 

(red)

Jak v naší nemocnici nakupujeme a jak se  
potýkáme s veřejnými zakázkami?

V Městské nemocnici Ostrava (MNO) budou 
zrevitalizovány tzv. spojovací mosty, kte-
ré provozně propojují jednotlivé pavilony v 
areálu nemocnice. Slouží k převozu pacientů 
mezi odděleními, ambulancemi a operačními 
sály, k vnitřní koridorové dopravě pro pře-
pravu stravy pacientům, přesunu materiálu 
z Oddělení centrální sterilizace a zásobování 
oddělení zdravotnickým materiálem. Práce 
zrealizuje vítěz veřejné zakázky vyhlášené 
městem, kterým je společnost OHL ŽS. Práce 
za 53,129 milionu korun s DPH zahájí v dub-
nu a ukončí je do 48 týdnů. 
„Spojovací mosty, které pocházejí z 80. a 90. 
let minulého století byly původně určeny pou-
ze pro pěší. Roky jsou už ale využívány pro 
dopravu koridorovými elektrickými tahači, 
které váží až 1 tunu. Jejich nepřetržitým vy-
užíváním došlo k poškození nosných i nenos-
ných konstrukcí stavby. Nutnými opravami 

tedy odstraníme havarijní stav objektu, který 
je pro chod nemocnice nezbytný,“ řekl ředitel 
MNO Petr Uhlig.
Projekt řeší zateplení obvodového pláště  
a střechy mostů včetně sloupů. Výměnu oken, 
dveří a podlahy. Součástí veřejné zakázky je 
také zajištění statiky a sanace sloupů a pře-
kladu energokanálu, který se nachází pod 
spojovacím mostem propojujícím pavilony 
H1–H3. Statické poruchy sloupů a překladu 
v kolektoru zapříčinilo masivní zatékání do 
konstrukce energokanálu přes dilatace a ko-
lem okapových chodníků. V průběhu času 
navíc dochází ke korozi ocelové výztuže  
a následnému odprýskání krycí vrstvy betonu.
Od doby realizace nebyly na spojovacích mos-
tech provedeny žádné zásadní rekonstrukce. 
Přičemž pouhým zajišťováním běžné údržby 
nebylo možné odvrátit jejich zhoršující se sta-
vebnětechnický stav.� (red)

Další modernizace MNO za desítky milionů korun

Chodba   Centrálního příjmu s Emergency 
v 1. NP pavilonu E2 je vysoce frekventova-
ným místem v Městské nemocnici a slouží 
nejen jako centrální příjem pacientů na chi-
rurgii a internu, ale také jako čekárna ně-
kolika dalších ambulancí. Chodba měla po-
škozenou podlahu, byla špatně větratelná, 
špatně vytápěná a nedostatečně osvětlena. 
Pro odstranění nevyhovujícího stavu byla 
provedena výměna povrchu podlah – po-
ložení nové krytiny, úprava stropních pod-
hledů – byly provedeny nové sádrokarto-
nové podhledy s novými, vsazenými LED 
osvětlovacími tělesy, úprava povrchů stěn 
– malby a ochranné plastové prvky. Pro 
zlepšení větrání a výměny vzduchu byly 
instalovány nové stropní ventilátory a pro 
zlepšení tepelné pohody byly nad všech-
ny troje vstupní dveře vedoucí do chodby  
v  1. NP instalovány tepelné clony. Práce 
probíhaly za plného provozu. 
Úpravy realizovala stavební společnost  
1. REALIZAČNÍ s.r.o. Celkové náklady 
činily 2,3 mil Kč. Úprava chodby byla rea-
lizována z dotace statutárního města Ostra-
vy, z Fondu pro rozvoj Městské nemocnice 
Ostrava.
Po dokončení úpravy chodby proběhla 
také úprava recepce – prostoru pro příjem 
pacientů (kartotéka) v čekárně Centrálního  
příjmu s  Emergency, kde se nachází pra-
coviště zdravotní sestry, probíhá příjem 
pacientů a je zde umístěna také kartoté-
ka pacientů. Vzhledem k  nepřetržitému 
24hodinovému provozu tohoto pracoviště 
bylo nutné zabezpečit zejména v  nočních 
hodinách zvýšenou ochranu zdravotnické-
ho personálu a současně zajistit ochranu 
osobních dat v souladu s platným zákonem  
o ochraně osobních údajů.
Do prostoru stávající kartotéky byla osa-
zena vnitřní prosklená stěna  se vstupními 
jednokřídlými dveřmi a oknem s posuvný-
mi křídly a další vnitřní posuvné dveře do 
ambulance   (personál má v nočních hodi-
nách zajištěn průchod z  kartotéky rovnou 
do obou ambulancí bez nutnosti projít če-
kárnou).
Úpravu kartotéky realizovala ALUMONT 
BUILDING a.s. Celkové náklady činily 
238 tis. Kč. Úprava kartotéky  byla reali-
zována z dotace statutárního města Ostra-
vy, z Fondu pro rozvoj Městské nemocnice 
Ostrava.

Petra Janíková
Odbor rozvoje a výstavby

Úpravy chodby  
Centrálního příjmu 
s Emergency jsou 
kompletní
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Milé kolegyně, kolegové, máte opět příležitost vytřídit své skříně ve prospěch dob-
ré věci. Ve dnech 15.–16. května 2019 se bude konat již tradiční sbírka oblečení pro 
dobročinné secondhandy Moment. 
Ano, je to i vaše skříň, která může páchat neskonalé dobro☺.� (red)

Vytřiďte šatník pro Moment

Poslední lednovou sobotu zdravotnický 
personál a pacienty stanice K oddělení 
Geriatrie v rámci dobrovolné akce „Vrať-
te zpátky úsměv“ navštívily canisterapeu-
tka Zdenka, která se věnuje výcviku vodi-
cích a asistenčních psů a asistentka Lenka 
s dvěma pejsky Izy a Malinou (oceněna 
Zlatým záchranným křížem prezidenta 
republiky).
Terapeutka Zdenka nejprve pohovořila 
o canisterapii, o vodicích a asistenčních 
psech, jak jí osobně jako nevidomé její 
mazlíčci pomáhají. Následovala návštěva 
pacientů na pokojích, kdy pejsci způsobili 
radost všem. 
„Ohlas na první canisterapii u nás na 
oddělení byl opravdu výrazný, pro naše 
pacienty to bylo příjemné oživení situ-
ace, ve které se nacházejí, došlo u nich 
ke zklidnění, zlepšení nálady, rozptýlení, 
úsměvům, přitulení se k pejskům. Výbor-
né je, že pejsci mohou i přímo do lůžka. 
Pro imobilní pacienty je to velkým příno-
sem,“ sdělila nám staniční sestra Monika 
Tobolová. 
Canisterapie se ukázala jako výborná te-
rapeutická cesta a díky podpoře vedení 
oddělení, nemocnice a Mgr. Hasákové je 
od března terapie na stanici K pořádána 
v pravidelných měsíčních intervalech.
Canisterapie v  naší nemocnici probíhá 
nepravidelně také na detašovaných praco-
vištích Léčebny dlouhodobě nemocných,  
v Domě sociálních služeb a Dětském re-
habilitačním stacionáři.

Bc. Lucie Branná

Děkujeme členkám Místní skupiny Českého červeného 
kříže Rychvald v čele s předsedkyní paní Marií Nadkan-
skou, které navštívily naše dětské oddělení s ručně ple-
tenými věcmi pro miminka – ponožkami, rukavičkami  
a čepičkami. 
Těšíme se na další setkání a všem „babičkám červeno-
křižačkám“ moc děkujeme za ochotu a radost, s jakou 
věci pro miminka pletou. 

Mgr. Jana Šadibolová
vrchní sestra oddělení Dětského lékařství

Canisterapie  
nově na oddělení 
Geriatrie a Interny

Dobrých srdcí není  
nikdy dost
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Zjistili jsme, že náš kama-
rád Krteček byl smutný  
a ustaraný. Zima letos ne-
měla konce, a proto byl 
Krteček stále schovaný 
ve svých chodbičkách 
v  podzemí. Ani Zajíček 
se svým zaříkávadlem 
proti zimě mu nepomohl. 

Nakonec kamarádovi Krtečkovi pomohl Skři-
vánek, který se zrovna vracel z  teplých krajů  
a poradil našim kamarádům, že zimu zažene 
jen sluníčko, které začne víc hřát. Zima se tep-
lého sluníčka bojí a hned před ním uteče. Náš 
Skřivánek doletěl k sluníčku se svou písničkou 
a poprosil ho, aby už začalo víc hřát a udělalo 
tak na zemi víc tepla. A my děti jsme sluníčku 
zpívaly písničky Hřej sluníčko, hřej; Vozilo se 
na jaře slunce v zlatém kočáře; Přišlo jaro do 
vsi a zasely jsme semínka a naučily se názvy  
jarních rostlinek: sněženka, bledule, violka, 
prvosenka jarní, narcis, konvalinka. Poznaly 

jsme, co vlastně potřebuje semínko k  růstu. 
Hrály jsme si na sluníčko, na počasí na jaře, na 
domácí zvířátka.
Přejeme všem krásné jarní dny plné sluníčka.

Bc. Jarmila Žvaková
vedoucí pedagog
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FIREMNÍ ŠKOLIČKA SRDÍČKO
Jak jsme se měli v březnu? 

V termínu 13. 4. 2019 – 22. 7. 2019 budou 
v přízemí pavilonu E (ambulance urologie, 
ambulance ortopedie) probíhat stavební 
úpravy.
Stavební práce způsobí některá omezení:
•  �nynější prostory Urologické ambulance bu-

dou od 11. 4. 2019 po celou  dobu výstavby 
uzavřeny, ambulance bude od 15. 4. do 22. 7. 
2019 dočasně přemístěna do prostor 1. patra 
oddělení Chirurgie a úrazové chirurgie, pavi-
lon E4

•  �pohotovostní služba urologie bude přemístěna 
do 1. patra budovy E (operační sály urologie)

•  �Ortopedická ambulance bude ordinovat ve 
stávajících prostorech. Její omezení bude 
pouze lokální v rámci oprav sociálního zaří-
zení. Kapacita čekárny ortopedické ambulan-
ce bude snížena. 

•  �vstup   pacientů do Ortopedické ambulance 
a na urologickou pohotovostní službu bude 
přes chodbu Centrálního příjmu s Emergency 
(E2)

•  �současné vstupy do ambulancí budou po ce-
lou dobu výstavby uzavřeny (viz foto)!

Děkujeme za pochopení!
Vedení nemocnice

Změny související se stavebními úpravami ambulance a zákrokového 
sálku oddělení Urologie v pavilonu E

Mìstská nemocnice Ostrava 
vás zve na

Den otevøených dveøí porodního sálu

3. 5. 2019 od 13.00 do 18.00KDY:

KDE: Pøíjmová porodnická ambulance

MÌSTSKÁ NEMOCNICE OSTRAVA

V měsíci březnu a dubnu 
oslavili významné  
pracovní výročí:

40 let v MNO
Irena Kotová

25 let v MNO
Silvie Homolová 
Pavla Hrivňáková 

Marcela Matiašková 
Roman Popiolek

Jiří Dokládal 
Žaneta Fischerová 

Alena Vilkusová   

20 let v MNO
Lenka Hrabovská 
Alena Karásková
Hana Kokešová 

Iva Košařová
Iveta Košařová
Růžena Radová 

Bc. Radka Dluhošová
Petr Kubáč 

Eva Vojtelová 

Gratulujeme!!!


